

叙利亚反对派对首都发起总攻？

大马士革连续发生激烈交火

本报综合消息 7月15日晚间至16日早间，叙利亚首都大马士革市区连续发生多起武装冲突，安全形势急剧恶化，甚至有媒体称这是叙利亚反对派对首都的一次“总攻”。但到16日晚间，大马士革已基本恢复城市秩序。

从卡塔尔半岛电视台播放的画面中可以看到，一些手持AK-47等武器的武装人员在大马士革街角垒

起沙包掩体，与政府军发生激烈交火，随处能见明火和黑烟。网络上，“叙利亚自由军”的表态引起一片哗然，因为他们声称已控制大马士革多个区域，大马士革机场也已关闭。

值得注意的是，美国有线新闻网、英国广播公司、半岛电视台等多家媒体16日播出的大马士革战斗画面和新闻信息源，都来自于叙利亚反对派。

综合这些媒体的报道内容，冲突起因是政府军突袭大马士革郊区多个反对派据点，反对派武装成员在重新集结后进入大马士革市内多个区域，政府军随后使用迫击炮、装甲车等重型武器还击。

不过，来自叙利亚军方的消息则称，大马士革市内交火是一次“预防性清剿”。叙利亚《民族报》报道说，清剿活动迫使数十名武装分子

投降，多处据点被端，但也造成多名平民丧生。作为报复，武装分子在城市许多地区引爆炸弹。

目前可以肯定，反对派对大马士革发起总攻的说法不能成立，巴沙尔政府对首都仍保持着绝对控制。但这的确是叙利亚危机以来大马士革发生的最严重武装冲突，安全局势急剧恶化是不争的事实。

(饶彬彬)

WTO驳回美对银联有关指控 专家组在一些争议问题上支持中方主张

新华社日内瓦7月16日电 世界贸易组织(WTO)16日向成员散发了美国诉中国电子支付世贸争端案专家组报告。报告中专家组驳回了美方有关中国银联市场地位的指控。

专家组在报告中认定，涉案措施没有禁止外国服务提供商进入中

国市场；驳回了美方关于外国服务提供商可通过跨境交付方式提供电子支付服务的主张；认定外国服务提供商进入中国相关市场须满足中方服务贸易减让表的有关设立要求。

但专家组同时认定涉案的电子支付服务属于中方加入世贸组织时

承诺开放的“所有支付和汇划服务”。中方表示对此持保留意见。

中方称将认真评估专家组报告，并按照世贸组织争端解决程序妥善做好本案后续工作。

商务部新闻发言人沈丹阳当天发表谈话表示，专家组在一些争议问题上支持了中方的主张，中方对

此表示欢迎。

2010年9月15日，美国称中国人民银行自2001年以来发布了多项限制措施，使人民币支付卡交易由中国银联垄断，对外国供应商造成歧视，违反了中国开放金融服务业市场的承诺，诉诸世贸组织争端解决机制。

热浪席卷土耳其

7月16日，在土耳其的伊斯坦布尔，市民跳入博斯普鲁斯海峡戏水降温。

近日，由于受来自北非热空气的影响，土耳其全国各地气温普遍升高，地中海沿岸部分城市气温高达50摄氏度。

新华社记者 马研 摄



误判阿联酋渔船为伊朗巡逻艇? 美国军舰用机枪开火 导致1死3伤



美国海军燃料补给舰“拉帕汉诺克”号(右)

美国海军一艘后勤支援舰7月16日在阿联酋海域向一艘正在靠近的小渔船开火，导致1死3伤。

美国正加强在海湾地区军事部署，这艘军舰可能把渔船误认为伊朗海军汽艇。

反复警告无效

美国海军第五舰队发言人雷尔逊说，“拉帕汉诺克”号支援舰当天在迪拜阿里山港附近水域遭遇一艘小船，船员反复警告，要求对方离开，不要故意靠近。警告无效后，随

船警卫人员不得不动用致命武力，用12.7毫米口径机枪朝小船射击。

美国驻迪拜领事馆官员说，枪击导致1死3伤。

“拉帕汉诺克”号属美国海军第五舰队，是一艘燃料船，在海上为其他军舰补给燃油。

渔船为威胁

美国和阿联酋官员没有把这起事件与恐怖主义或伊朗关联。美联社说，那艘白色小渔船显然是一艘民用船，长约9米，有3台舷外发动机，没有明显的军事标志。

美联社分析，从事发情景看，“拉帕汉诺克”号显然把这艘渔船视为威胁。阿里山港与伊朗隔海相望，附近水域离伊朗领海不远，当地渔民通常驾驶汽艇打鱼，而伊朗伊斯兰革命卫队在海湾地区同样部署一些体型小、速度快的巡逻艇。

加快部署航母

正值美国及其海湾盟友针对伊朗增加军事部署之时，这起事件让人意识到，海湾水域小小的误判和对峙可能迅速升级，致人死伤。

枪击渔船事件前，美国国防部宣布，加快向海湾地区重新部署“斯滕尼斯”号航空母舰战斗群，确保美军在这一地区维持2个核动力航母战斗群存在。

五角大楼发言人利特尔说，“斯滕尼斯”号将提前4个月重返中东地区，但这一决定“并非完全依据伊朗构成的挑战作出”。

美国海军舰船定期在海湾地区公海巡航，航线时常与伊朗海军舰船交叉，从未发生“意外”。不过，伊朗伊斯兰革命卫队快艇数次靠近美军舰船，引发美军警觉。

美军近几个月在海湾地区追加部署，包括增派战斗机以及把扫雷舰增加一倍。

(据新华社电)

朝鲜授予玄永哲人民军次帅称号

新华社平壤7月17日电 朝中社17日报道，朝鲜劳动党中央军事委员会、朝鲜民主主义人民共和国国防委员会16日决定授予玄永哲朝鲜人民军次帅称号。

玄永哲此前军衔为朝鲜人民军大将。

朝鲜劳动党中央政治局15日召开会议决定，因健康问题，解除朝鲜人民军次帅李英浩的朝鲜劳动党中央政治局常委、政治局委员、党中央军事委员会副委员长等一切职务。

相关链接

玄永哲简介

玄永哲的年龄和出生地等个人信息尚未公开。据韩联社介绍，玄永哲2002年晋升为中将，2010年与朝鲜国防委第一委员长金正恩、劳动党秘书金敬姬(已故朝鲜前国防委员长金正日的妹妹)、总政治局局长崔龙海、副总参谋长崔富日等一同被提拔为大将。

2009年3月，玄永哲当选朝鲜最高人民会议第12届代议员，2010年11月和2011年12月分别被列入朝鲜已故前国防委第一副委员长赵明禄、已故前国防委委员长金正日的国家葬仪委员会委员名单。今年2月，朝鲜当局高度评价玄永哲为建设社会主义强盛大国、增强国防力量作出的贡献，授予他金正日勋章。

穆巴拉克回到托拉监狱医院

新华社开罗7月16日电 埃及前总统穆巴拉克16日已被转至托拉监狱医院，以执行检察署总署当天的命令。

埃及官方中东社援引安全官员的话说，穆巴拉克到达托拉监狱后随即被转入监狱附属医院继续服刑，一个医疗小组被委任负责其健康状况。

埃及总检察长马哈茂德16日下令将健康状况好转的穆巴拉克从罗马阿迪军事医院转至托拉监狱医院，以继续执行法院判决。

穆巴拉克6月19日因病情急剧恶化转入罗马阿迪军事医院接受治疗，其间一度传出他“临床死亡”的消息。

巴基斯坦一公共汽车坠入山涧 已致8人死亡

新华社伊斯兰堡7月17日电(记者贾瀚龙 张琪)据巴基斯坦媒体17日报道，一辆载有约70名乘客的公共汽车当天上午在巴首都伊斯兰堡附近坠入山涧，造成至少8人死亡、数十人受伤。

这起事故发生在当地时间8时15分左右，当时这辆公共汽车正驶往位于伊斯兰堡东南约40公里的伊胡达，在一个急转弯处失控坠入山涧。

据救援人员说，约30名获救伤者已被送往距离事发地点约15公里的伊胡达的医院。院方表示，至少有15名伤者伤势严重，死亡人数可能会进一步上升。

有关部门的初步调查认为，超载可能是造成这辆公共汽车失控坠入山涧的原因。